

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

3 - 9 марта 2023



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	06
Искусственный интеллект	07
Технология распределенных реестров	08
Информбезопасность	08
InshurTech	10
Развитие технологий	10
Ипотека	12
Резонансные новости	14
АФТ и участники	18

Платежи

«М.Видео-Эльдорадо» и ВТБ подключили моментальную оплату покупок через СБП «у полки»

Группа «М.Видео-Эльдорадо» и банк ВТБ стали партнерами по подключению розничных магазинов ритейлера к Системе быстрых платежей (СБП).

Источник: cnews.ru



НСПК проработал защиту платежей картой «Мир» через экран смартфона

НСПК разработал требования к банкам, согласно которым код должен будет содержать токен — зашифрованную ссылку на данные. Новый способ платежей картой «Мир» с использованием формирующегося на экране покупателя QR-кода должен быть токенизированным — содержать не данные банковской карты, а ссылку.

Источник: rbc.ru



«Почта банк»: платежи через Mir Pay выросли более чем в 3 раза

В 2022 г. объем платежей через сервис Mir Pay по картам «Почта банка» вырос более чем в 3 раза по сравнению с 2021 г. Об этом CNews сообщил представитель банка. Резкий рост был обусловлен ограничениями и уходом из России ряда зарубежных платежных сервисов и запуском различных акций по Mir Pay.

Источник: cnews.ru



«Золотая корона» ограничила работу с некоторыми банками

Сервис «Золотая корона» перестал принимать карты «Тинькофф», «Сбера» и «Альфа-банка». При попытке совершить перевод в другую страну с карт этих кредитных организаций возникает ошибка.

Источник: plusworld.ru



Платежи

«Мир» запустит переводы для бизнеса по корпоративным картам

Речь идет о переводах между корпоративными картами и счетами (b2b-переводы). Представитель Национальной системы платежных карт — оператора «Мира» — уточнил, что новый тип операций вводится в ответ на запрос участников рынка.

Источник: banki.ru



«Тинькофф» отменил комиссию за зачисление валюты по переводам

Тинькофф Банк отменил комиссию за зачисление долларов США, евро и фунтов стерлингов, поступающим по межбанковским переводам из других банков.

Источник: banki.ru



«МТС банк» обеспечил сервис прямых трансграничных переводов по номеру телефона в Таджикистан

ПАО «МТС банк» объявляет о реализации сервиса трансграничных переводов по номеру мобильного телефона на банковские карты и счета в Таджикистан в партнерстве с микрокредитной депозитной компанией «Имон интернешнл» (МДО).

Источник: rbc.ru



ЦБ обязал банки до 1 апреля 2024 года обеспечить переводы между юрлицами в СБП

Российские банки до 1 апреля 2024 года должны будут обеспечить переводы через Систему быстрых платежей (СБП) между юридическими лицами, сообщил Банк России.

Источник: finversia.ru



Платежи

ЦБ: система быстрых платежей к октябрю должна заработать в интернет-банках крупных банков

Крупные кредитные организации к октябрю текущего года должны обеспечить возможность пользования Системой быстрых платежей (СБП) через интернет-банк, говорится в сообщении Банка России. Соответствующие изменения в положение Банка России зарегистрировал Минюст России.

Источник: 1prime.ru



ВТБ: объем переводов в дружественные страны вырос на 15 процентов за январь-февраль

Общий объем переводов клиентов ВТБ в дружественные страны за январь-февраль этого года вырос на 15% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года, сообщила пресс-служба банка.

Источник: 1prime.ru



ДОМ.РФ, «Росбанк» и «Экспобанк» до конца августа выпустят платежные стикеры

Стикеры также тестируют в ВТБ, «Почта Банке», «Абсолют Банке» и «Хоум Кредите», но о конкретных сроках их запуска для клиентов там не сообщили.

Источник: plusworld.ru



«Тинькофф банк» временно приостановил денежные переводы в Турцию на фоне санкций

«Тинькофф банк» временно остановил переводы в Турцию, поскольку из-за санкций банком-корреспондентом могут быть заморожены SWIFT-переводы в эту страну.

Источник: 1prime.ru



ЦФА и цифровой рубль

Комитет ГД по финрынку одобрил проекты о цифровом рубле и его использовании в расчетах

Комитет Госдумы по финансовому рынку поддержал принятие в первом чтении пакета законопроектов, вносящих изменения в законодательство в связи с внедрением цифрового рубля.

Источник: 1prime.ru



Владимира Путина просят поспособствовать внедрению ЭПР для ЦФА

РАКИБ и РУССОФТ обратились к президенту России Владимиру Путину с предложением сформировать рабочую группу и подготовить пилотные проекты применения цифровых финансовых активов в формате экспериментальных правовых режимов.

Источник: comnews.ru



Банки заявили о готовности тестировать цифровой рубль на клиентах

Информацию об окончании первого этапа тестов подтвердили представители ВТБ, Промсвязьбанка (ПСБ), Росбанка и банка ДОМ.РФ. Пилот ЦБ с реальными цифровыми рублями должен начаться в апреле 2023 г..

Источник: vedomosti.ru



Банк России намерен ввести лимиты на остатки по цифровым кошелькам

Банк России планирует ввести лимиты на остатки по цифровым кошелькам и не намерен начислять на них проценты. Об этом сообщила первый зампредседателя ЦБ РФ Ольга Скоробогатова на ежегодной встрече кредитных организаций с Банком России, организованной Ассоциацией банков России.

Источник: tass.ru



Искусственный интеллект

Сбер откроет в Томске центр искусственного интеллекта и цифровых технологий

Сибирский банк Сбербанка и Национальный исследовательский Томский государственный университет подписали меморандум о создании центра искусственного интеллекта и цифровых технологий в Томске, который разместится на базе ТГУ. Совместный научно-исследовательский и аналитический центр планируют открыть до лета.

Источник: comnews.ru



К 8 Марта Сбер выпустил первый в России видеоролик, сделанный совместно с нейросетью

К Международному женскому дню Сбер впервые в России создал рекламный видеоролик совместно с генеративной нейросетью, задействовав новейшие технологии искусственного интеллекта и креативный потенциал человека.

Источник: plusworld.ru



Нейросети Yandex Cloud научились генерировать аудио с уникальным голосом по одной фразе

Облачная платформа Yandex Cloud представила новый сервис для синтеза речи Brand Voice Call Center. Для обучения Brand Voice Call Center специалисты Yandex Cloud использовали датасет с тысячами часов записей различных дикторов на русском языке из открытого доступа.

Источник: comnews.ru



Сбербанк назвал почти 100-процентную автоматизацию колл-центров за десять лет возможной

Сбербанк считает возможным начать обрабатывать почти все обращения клиентов в свои колл-центры с помощью роботов уже через 10 лет, сейчас эта доля составляет 70%, заявила вице-президент, директор дивизиона «Забота о клиентах» Сбербанка Елена Левина.

Источник: 1prime.ru



Искусственный интеллект

«Алиса» прочтет собственные стихи

Сочинить их «Алисе» помогла языковая модель «Яндекса» из семейства YaLM, обученная на стихах классиков и современных поэтов.

Источник: cnews.ru



Технология распределенных реестров

Эксперт: рынок майнинговых мощностей в России за два года может вырасти в шесть раз, до 5 гигаватт

Рынок подключенных майнинговых мощностей в России в ближайшие два года может вырасти более чем в 6 раз, до 5 ГВт, его участники ждут регулирования сферы, заявил РИА Новости основатель и генеральный директор BitRiver Игорь Рунец.

Источник: 1prime.ru



Информбезопасность

Количество нелегальных кредиторов в Москве и области в 2022 г. выросло в 1,5 раза — ЦБ

ЦБ в 2022 году выявил 177 нелегальных кредиторов в Москве и Московской области, а также 33 организации с признаками финансовой пирамиды и 3 организации с выявленными признаками нелегальных участников рынка ценных бумаг, говорится в сообщении регулятора.

Источник: tass.ru



Информбезопасность

Единая антифрод-система будет запущена в марте

В марте 2023 г. в промышленную эксплуатацию будет запущена Единая платформа верификации вызовов (ЕПВВ), цель которой — не допускать мошенничество с использованием подмены телефонного номера.

Источник: comnews.ru



Дешевый прием: мошенники придумали новую схему обмана россиян при покупке iPhone

В Telegram появились мошеннические каналы с продажей техники Apple. Создатели предлагают пользователям смартфоны по низким ценам — в несколько раз дешевле, чем в обычных магазинах. На самом деле попытка купить такой iPhone заканчивается не радостью от его получения, а горьким разочарованием и потерей денег.

Источник: iz.ru



Комитет Госдумы одобрил обязанность банков проверять входящие платежи на мошенничество

Комитет Госдумы по финансовому рынку поддержал принятие в первом чтении законопроекта, обязывающего кредитные организации проверять входящие платежи на мошенничество и предоставляющего им право два дня не проводить «явно мошеннические» операции. На рассмотрение Думы документ планируется вынести 14 марта.

Источник: 1prime.ru



InshurTech

Банк России создал оператора информационной системы страхования под названием АО «НСИС»

Банк России принял решение о создании дочерней компании акционерное общество «Национальная страховая информационная система» (АО «НСИС»), которая будет выполнять функции оператора автоматизированной информационной системы (АИС) страхования.

Источник: 1prime.ru



Развитие технологий

Общий объем проектов по цифровой трансформации клиентов «Сбера» превысил 4,6 млрд рублей за 2022 год

«Сбер» проанализировал интерес к цифровой трансформации бизнеса среди своих клиентов и выяснил, что общий объем проектов по этому направлению в сегменте среднего и крупного бизнеса в 2022 г. превысил 4,6 млрд руб. Лидерами по части запущенных проектов стали компании в сфере торговли: на их долю пришлось почти 30% от общего числа трансформаций.

Источник: cnews.ru



Вице-премьер Чернышенко подвел итоги работы руководителей цифровой трансформации за 2022 год и обозначил задачи на текущий

Лидерами среди руководителей цифровой трансформации ФОИВ стали: Росрезерв, Росаккредитация, Минвостокразвития России, Казначейство России, Рособrnadzor, Росимущество и ФНС России.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

Греф: число сервисов Сбербанка на своих IT-решениях достигнет 90 процентов в 2023 году

Сбербанк в 2023 году доведет количество сервисов, основанных на собственных разработках, до 90% с нынешних 80%, заявил глава банка Герман Греф.

Источник: 1prime.ru



«Ашан» внедрил корпоративную ModelOps-платформу на открытых технологиях

Решение позволило специалистам Data Science создать среду для проектирования и ввода в промышленную эксплуатацию ML-моделей.

Источник: 1prime.ru



«Честный знак» предустановят на новые смартфоны

Минцифры предложило включить мобильное приложение «Честный знак» в перечень программ, предустановленных на продаваемые в России смартфоны. В перечень уже вошли «Госуслуги», платежная система Mir Pay, приложения «Яндекса» и VK, навигатор 2ГИС и антивирус «Лаборатории Касперского».

Источник: cnews.ru



В облаке «Мегафона» начали работать российские Linux «Альт», Astra Linux и «Ред ОС»

«Мегафон» предложил корпоративным клиентам альтернативу иностранным операционным системам. Теперь в «Мегафон облаке» доступны ОС на основе ядра Linux, входящие в единый реестр российского ПО Минцифры.

Источник: cnews.ru



Развитие технологий

«Абсолют банк» завершил внедрение и адаптацию PT MaxPatrol SIEM под обновленную инфраструктуру в рамках импортозамещения

«Абсолют банк» завершил проект по замене Micro Focus ArcSight на MaxPatrol SIEM. Об этом CNews сообщил представитель Positive Technologies, компании-разработчика SIEM-системы. Система дает полную видимость ИТ-инфраструктуры, учитывает изменения в ней и в режиме реального времени предоставляет информацию об инцидентах кибербезопасности. Благодаря этому банк может своевременно реагировать на возникающие угрозы и предотвращать реализацию рисков.

Источник: cnews.ru



Ипотека

В Госдуму внесли законопроект о необращении взыскания на единственное жилье при ипотеке

Депутаты-единороссы Наталья Костенко, Иван Демченко и Андрей Дорошенко внесли в Госдуму законопроект, который позволит не обращать взыскание на единственное жилье гражданина, обремененное ипотекой, следует из базы данных нижней палаты парламента. Банк России поддерживает идею совершенствования института обращения взыскания на заложенное единственное жилье должника в процедуре банкротства гражданина.

Источник: 1prime.ru



Ипотека

Сбербанк запустит продукты, компенсирующие уход от субсидируемых ставок для застройщиков

Сбербанк планирует запустить весной 2023 года программы, которые поддержат спрос на ипотеку в России в условиях заградительных мер ЦБ РФ по ипотечным программам с около-нулевыми ставками от застройщиков.

Источник: tass.ru



Стал известен объем выданных кредитов по программе льготной ипотеки

Об этом сообщили в госкомпании ДОМ.РФ, которая выступает оператором программы. За первые два месяца текущего года кредиты уже оформили более 28 тыс. семей, а если взять все госпрограммы, оператором которых выступает ДОМ.РФ, то речь идет уже о 100 тыс. семей, которые смогут решить жилищный вопрос.

Источник: iz.ru



ВТБ: банки в России нарастили выдачу ипотеки в феврале в 1,5 раза — до 420 миллиардов рублей

Российские банки в феврале выдали более 420 миллиардов рублей ипотечных кредитов, что в 1,5 раза превышает результат января текущего года, однако ниже на 12% показателя февраля прошлого года.

Источник: 1prime.ru



Новые условия подстегнули спрос на IT-ипотеку

По данным ведомства, в феврале на получение IT-ипотеки подано вдвое больше заявок, чем в предыдущие месяцы — 4,7 тыс. В корпорации ДОМ.РФ, выступающей оператором программы, «Известиям» отметили рост выдач на 70% по сравнению с показателями января: 893 займа на 7,8 млрд рублей против 523 на 4,4 млрд.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

НАУФОР призвала ЦБ расширить доступ к структурным облигациям неопытным инвесторам

Национальная ассоциация участников фондового рынка (НАУФОР) просит Банк России расширить круг структурных облигаций, доступных для неопытных инвесторов.

Источник: 1prime.ru



«Сбер» отчитался о финансовых результатах за январь-февраль

Чистый процентный доход Сбербанка за два месяца вырос на 17,5% год к году — до 336,5 млрд руб. Чистый комиссионный доход увеличился на 13,9% — до 96,7 млрд рублей за счет роста объемов эквайринга и изменения условий на рынке платежных карт. Чистая прибыль за указанный период составила 225 млрд рублей.

Источник: iz.ru



Сделки с ценными бумагами лиц из недружественных стран будут одобрять ЦБ или правкомиссия

Сделки с российскими ценными бумагами, купленными после 1 марта 2022 года у нерезидентов из недружественных стран и зачисленными на счет российского депозитария, будут одобрять Банк России или правительственная комиссия по контролю за осуществлением иностранных инвестиций, следует из опубликованного указа президента РФ.

Источник: tass.ru



«Сбер» запустил пилот по выдаче потребительских кредитов через колл-центр

Сбербанк запустил пилотный проект по выдаче потребительских кредитов через звонок в колл-центр. После чего клиенту необходимо подтвердить заявку через СМС. В случае одобрения человек еще раз должен подтвердить получение кредита в «Сбербанк-онлайн».

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

«Сбермаркет» перерегистрировался с Кипра в САР в Калининграде

Сервис доставки продуктов «Сбермаркет» перерегистрировал юрлицо с Кипра в специальный административный район (САР) на острове Октябрьский в Калининградской области.

Источник: vedomosti.ru



ЦБ аннулировал брокерскую лицензию «Яндекс банка»

Центробанк России аннулировал лицензию на осуществление брокерской деятельности у АО «Яндекс банк».

Источник: vedomosti.ru



Рассекречены подробности раздела «Яндекса» на российскую и зарубежную части. Полкомпании продадут богатейшим бизнесменам

Есть два основных сценария разделения «Яндекса» на российский и международный бизнес. По одному из них российский бизнес «Яндекса» может быть зарегистрирован в Калининграде, а управлять им будет фонд менеджеров компании. Владеть большей частью компании могут несколько десятков богатейших бизнесменов.

Источник: cnews.ru



Путин заявил, что российским банкам удалось преодолеть трудности, создаваемые извне

Действия банковского сообщества и ЦБ помогли России преодолеть трудности, которые ей пытались создать «извне», заявил президент Владимир Путин.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

ЦБ впервые раскрыл долю кредитования российского бизнеса в юанях

Кредитование российских компаний в юанях растет быстро, но пока его доля составляет всего лишь около 1%, сообщил Банк России.

Источник: rbc.ru



ЦБ: объем средств юрлиц в российских банках вырастет в 2024 году на 10–15 процентов

ЦБ РФ в базовом прогнозе ожидает, что средства физлиц в банках страны в следующем году вырастут на величину от 6 до 11%, а юрлиц — на 10–15%, говорится в материалах регулятора.

Источник: 1prime.ru



ЦБ ожидает прибыль российских банков в 2023 году в размере от 1,2 до 1,5 триллиона рублей

Банк России в базовом прогнозе ожидает чистую прибыль банковского сектора в 2023 году в 1,2–1,5 триллиона рублей, говорится в материалах ЦБ.

Источник: 1prime.ru



ЦБ продлил ограничение на снятие наличной валюты до 9 сентября

Банк России продлил ограничение на снятие наличной валюты для физлиц еще на полгода - до 9 сентября.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

Опрос ЦБ: аналитики улучшили ожидания по спаду ВВП России в 2023 году до 1,1 процента

Аналитики улучшили ожидания по спаду ВВП России в 2023 году до 1,1% с 1,5%, при этом в 2024–2025 годах прогнозируют рост экономики на 1,5% в год, следует из опроса ЦБ.

Источник: 1prime.ru



Банк России создаст механизм против неоправданного роста котировок низколиквидных акций

Банк России прорабатывает с Мосбиржей механизм, чтобы рыночные цены низколиквидных акций не отрывались от фундаментальных оценок, видит риски формирования пузырей в случае неоправданного роста и фиксации котировок на этом уровне.

Источник: 1prime.ru



ЦБ: доля «токсичных» валют во внешних расчетах России в 2022 году составила 48 процентов

Доля «токсичных» валют в расчетах за экспорт России по итогам 2022 года упала до 48% с 87%, а в расчетах за импорт — до 46% с 65%, альтернативной валютой расчетов, помимо российских рублей, становятся юани, следует из обзора рисков финансовых рынков, подготовленного Банком России.

Источник: 1prime.ru



Банк России: пост главы юридического департамента занял Андрей Медведев

Директором юридического департамента Банка России стал Андрей Медведев, до этого он занимал должность заместителя.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

США сняли санкции с бывшей дочерней структуры Сбербанка

Минфин США заявил об исключении из санкционных списков бывшей казахстанской дочерней структуры Сбербанка Vereke Bank.

Источник: vedomosti.ru



АФТ и участники

Компания Мастерчейн получила статус оператора информационной системы, в которой осуществляется выпуск ЦФА

«Банк России включил в реестр операторов информационных систем компанию «Мастерчейн». Это должно создать дополнительный стимул для развития рынка цифровых финансовых активов в России. На наш взгляд, компания «Мастерчейн» обладает компетенциями, необходимыми для того, чтобы предложить рынку оригинальную блокчейн-платформу для широкого круга эмитентов ЦФА и расширить продуктовую линейку базовых активов для цифровизации», — отметил Дмитрий Ищенко, заместитель генерального директора ассоциации «Финтех», член совета директоров компании «Системы распределенного реестра» (бренд Мастерчейн).

Источник: cnews.ru

